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Περιεχόμενα

Με ιδιαίτερη χαρά σας καλωσορίζουμε στην Απριλιάτικη έκδοση του Newsletter της Κυπριακής Εκπαιδευτικής Αποστολής.
Ο Απρίλιος, μήνας της άνοιξης και της αναγέννησης, φέρνει μαζί του και το κορυφαίο γεγονός της Ορθόδοξης πίστης μας
— τη Μεγάλη Εβδομάδα και την Ανάσταση του Κυρίου.
Καθώς πορευόμαστε μέσα από τις ημέρες της Αγίας Εβδομάδας, ας είναι αυτές μια ευκαιρία για περισυλλογή, πνευματική
ανάταση και επανασύνδεση με τις αξίες της αγάπης, της προσφοράς και της ταπεινότητας. Η θυσία και η Ανάσταση του
Χριστού ας γίνουν φάρος ελπίδας και δύναμης για όλους μας, ειδικά στις προκλήσεις της καθημερινότητας.
Ευχόμαστε από καρδιάς σε εσάς και στις οικογένειές σας Καλή Ανάσταση και Καλό Πάσχα, με υγεία, ειρήνη και φως στις
ζωές σας.
Είθε το Αναστάσιμο Φως να φωτίσει κάθε πτυχή της ύπαρξής μας και να μας εμπνεύσει για ένα καλύτερο, πιο ανθρώπινο
αύριο.
Με εκτίμηση και θερμούς χαιρετισμούς,

Και γέμισε χαρά,

λουλούδισε η ψυχή μου σαν το κρίνο
.

Κι ανοίγω της λαχτάρας τα φτερά,
ψηλά μες στης αυγής τα φωτερά

γαλάζιο ένα αστροφώς κι εγώ να γίνω.

Ανάσταση.

Τα σήμαντρα χτυπούν.
Κι όλα τα δένδρα ανθίζουν πέρα ως πέρα.
Στον κόσμο αυτό ας μάθουν ν̓ αγαπούν

όσοι το μίσος έσπειραν κι ας πουν
«Χριστός Ανέστη ετούτη την ημέρα».



Αγία Βδομάδα και

Ανάσταση



Αγαπητές και αγαπητοί μαθήτριες και μαθητές,

Αγαπητές και αγαπητοί φοιτήτριες και φοιτητές, 

Αγαπητές και αγαπητοί εκπαιδευτικοί,

Αγαπητοί μαθητές, αγαπητές μαθήτριες, αγαπητοί φοιτητές, αγαπητές φοιτήτριες,

αγαπητοί και αγαπητές εκπαιδευτικοί, 

Οι επόμενες ημέρες μας οδηγούν σε μια από τις σημαντικότερες γιορτές του χριστιανικού

κόσμου. Το Θείο δράμα της Μεγάλης Εβδομάδας που κορυφώνεται με το σταυρικό μαρτύριο,

συνδέει τα γεγονότα με τα οποία σχετίζεται, με την έννοια της ανιδιοτελούς αγάπης και

της προσφοράς προς τον συνάνθρωπο. Τα γεγονότα της Μεγάλης Εβδομάδας, με την

κορύφωσή τους στον Γολγοθά, φέρνουν στο προσκήνιο έννοιες όπως η προσφορά, η

αλληλεγγύη και η ελπίδα. Η Ανάσταση, σύμβολο ανανέωσης και συνέχειας, υπενθυμίζει τη

δυνατότητα του ανθρώπου να προχωρεί, ακόμη και μέσα από δυσκολίες. 

Η μετάβαση από την καρτερική δοκιμασία στη λύτρωση και την κατάκτηση της ψυχικής

γαλήνης και ανάτασης, γίνεται αφετηρία προσωπικού και συλλογικού αναστοχασμού, που

μας προτρέπει να βιώσουμε με πνευματικό τρόπο τη βαθύτερη σημασία των συμβολισμών

της γιορτής του Πάσχα. Μας προσκαλεί να προσεγγίσουμε το γεγονός με έναν πιο

ουσιαστικό τρόπο, αναζητώντας το νόημα πίσω από τους συμβολισμούς του. Μέσα σε

ένα πνεύμα συνεργασίας και αμοιβαίου σεβασμού, ας συμβάλουμε όλοι και όλες στη

διαμόρφωση ενός κόσμου που θα στηρίζεται στη δημοκρατία, τη δικαιοσύνη και την ειρήνη.

Αυτές οι αξίες, θεμέλια της παιδείας μας, αποτελούν πυξίδα για τη νέα γενιά, που καλείται

να διαδραματίσει ενεργό ρόλο στη διαμόρφωση ενός καλύτερου μέλλοντος 

Αγαπητοί μαθητές και αγαπητές μαθήτριες, αγαπητοί φοιτητές και αγαπητές φοιτήτριες,

αγαπητοί και αγαπητές εκπαιδευτικοί, 

Οι ημέρες της Μεγάλης Εβδομάδας, με τα συναισθήματα που γεννούν – από τη θλίψη έως

την προσμονή για το φως της Ανάστασης – συνδέονται συχνά με σημαντικές ιστορικές και

συλλογικές εμπειρίες. 

Η ελπίδα για ένα καλύτερο αύριο παραμένει ζωντανή με την ευχή όπως δούμε σύντομα

τις κατεχόμενες περιοχές της πατρίδας μας ελεύθερες. Εύχομαι το φως της Ανάστασης να

μας εμπνέει, ενισχύοντας την προσπάθειά μας για ειρήνη, δημιουργία και συλλογική πρόοδο.

            Χρόνια Πολλά.
            Δρ Αθηνά Μιχαηλίδου

            Υπουργός Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας 

             Απρίλιος 2025



Ανάσταση στον
τόπο μας 

και πέρα μακρυά με
τον τόπο μας στην

ψυχή μας



ΑΡΘΡΟ

Μεγάλη Εβδομάδα και Πάσχα 
                             Ήθη και έθιμα του τόπου μας

Σάββατο του Λαζάρου
Το Σάββατο του Λαζάρου σηματοδοτεί μια καθοριστική στιγμή στην
Ορθόδοξη παράδοση, καθώς γιορτάζεται η ανάσταση του Λαζάρου,
ενός συμβόλου ελπίδας και αναγέννησης που προαναγγέλλει την
έναρξη της Μεγάλης Εβδομάδας. Στην Ελλάδα, τα παιδιά
ανυπομονούν να τραγουδήσουν τα «λαζαρικά κάλαντα» ενώ
συναντούν παραδόσεις όπως η δημιουργία μικρών «λαζαρακιών» από
ζύμη που απεικονίζουν το σώμα του Λαζάρου. Επιπλέον, νεαρές
κοπέλες που ονομάζονται «Λαζαρίνες» ντύνονται με παραδοσιακές
ενδυμασίες, τραγουδούν και μαζεύουν λουλούδια και φιλοδωρήματα,
δίνοντας έναν ιδιαίτερο τόνο χαράς και πολυπλοκότητας στην ημέρα.
Στην Κύπρο, η σημασία του Αγίου Λαζάρου είναι εξίσου έντονη, καθώς
θεωρείται ο πρώτος επίσκοπος Κιτίου, και πολλοί αναζητούν την
ευλογία μέσα από την επίσκεψη στην εκκλησία του Αγίου στη Λάρνακα.

Κυριακή των Βαΐων
Η Κυριακή των Βαΐων τιμά την είσοδο του Ιησού στα Ιεροσόλυμα,
όταν ο λαός τον υποδέχτηκε με βάγια και κλαδιά ελιάς – πλέον
αναγνωρισμένα ως σύμβολα ευλογίας. Σε πολλές περιοχές, πιστοί
μεταφέρουν κλαδιά ελιάς, φοινικιάς ή δάφνης, από την εκκλησία στο
σπίτι για να διατηρούν μια αίσθηση προστασίας, ευλογίας και
καλοτυχίας. Παράλληλα, γαστρονομικές παραδόσεις αναδεικνύουν τη
σημασία της ημέρας με πιάτα όπως ο μπακαλιάρος με σκορδαλιά – μια
από τις συνταγές που, παρά το γεγονός ότι εναρμονίζεται με την
περίοδο της νηστείας, ανεβάζει τη διάθεση του κοινού.

Από: Φωτεινή Κωστή

Σε κανένα άλλο μέρος του κόσμου δεν

γιορτάζεται το Πάσχα τόσο λαμπρά και

κατανυκτικά και χαρούμενα όσο στην

Κύπρο και την Ελλάδα, και τόσο

διαφορετικά, σε κάθε γωνιά της γης. Έθιμα

τόσο στενά συνδεδεμένα με την τοπική

παράδοση που διατηρούνται μέσα στους

αιώνες αναλλοίωτα αναβιώνουν. Η Ανάσταση

του Κυρίου είναι η μεγαλύτερη γιορτή της

ορθοδοξίας. Μέσα από μια σιωπηλή

Σαρακοστή, έναν παρατεταμένο χειμώνα

κάθε χρόνο, μέσα από την αναγέννηση της

φύσης, την ανθοφορία και την ανοιξιάτικη

καρποφορία ξαναζωντανεύει η ελπίδα για

ανάσταση των νεκρών και μέλλουσα ζωή.

Το σύνολο των τελετουργιών και

παραδόσεων, που ξεκινούν από το

Σάββατο του Λαζάρου και κορυφώνονται

την Κυριακή του Πάσχα, ενώνει βαθιά

την θρησκευτική πίστη με την

πολιτιστική κληρονομιά μας. Κάθε μέρα

έχει το δικό της νόημα και τις δικές

της τελετές – από τα παραδοσιακά

γλυκά και τα κόκκινα αυγά μέχρι τις

συγκινητικές λειτουργίες της

συμβολικής Σταύρωσης, του Επιταφίου,

των εγκωμίων και της Ανάστασης.

Μέσα από αυτές τις πρακτικές,

οικογένειες και κοινότητες ανανεώνουν

την αίσθηση της ταυτότητάς τους,

μεταφέροντας από γενιά σε γενιά την

έμπνευση και την ελπίδα που

προσφέρει η Ανάσταση.



Μεγάλη Δευτέρα, Τρίτη και Τετάρτη
Μεγάλη Δευτέρα, Τρίτη και Τετάρτη:
Αυτές οι ημέρες χαρακτηρίζονται από προσεκτική
προετοιμασία – τόσο σε πνευματικό όσο και σε οικιακό
επίπεδο. Είναι συχνές οι ενέργειες καθαριότητας στα σπίτια
και οι πρώτες κινητοποιήσεις για τα πασχαλινά γλυκά, όπως
κουλουράκια, αυγοκούλουρες, τσουρέκια, φλαούνες και άλλα
παραδοσιακά εδέσματα. Σε αυτό το στάδιο, η προετοιμασία
είναι και μια μεταφορά της εσωτερικής ανανέωσης που θα
έρθει με την Ανάσταση.

Μεγάλη Πέμπτη
Κατά τη διάρκεια της Μεγάλης Πέμπτης τιμάται ο Μυστικός
Δείπνος, που αποτυπώνει την προδοσία του Ιούδα και
προμηνύει την επερχόμενη θλίψη της Σταύρωσης. Πρόκειται
για μια ημέρα μεταβατικής νότας, όπου ξεκίνησε και η
παράδοση των κόκκινων αυγών, τα οποία συμβολίζουν το
αίμα του Χριστού αλλά και την ελπίδα της αναγέννησης. Στις
εκκλησίες οι εικόνες σκεπάζονται με μαύρο ή μοβ ύφασμα.
Στον εσπερινό διαβάζονται τα Δώδεκα Ευαγγέλια με
αποκορύφωμα την τελετουργική αναπαράσταση της
σταύρωσης του Ιησού – όπου οι πιστοί θυμούνται τα πάθη
και τη θυσία, μέσα από ύμνους και εγκώμια που αναδεικνύουν
τον νου και την πνευματική ανύψωση. 

Η ημέρα της βαθιάς θλίψης, του
συλλογικού πένθους και της αυστηρής

νηστείας, όπου τιμάται ο θάνατος και η
ταφή του Χριστού. Το πρωί στις
εκκλησίες παιδιά και γυναίκες

στολίζουν με λουλούδια τον Επιτάφιο.
Στην πρωινή λειτουργία γίνεται η

Αποκαθήλωση και η ταφή του Χριστού.
Στον εσπερινό της Μεγάλης Παρασκευής
ψάλλονται τα Εγκώμια. Σημαντικό

μέρος της λειτουργίας είναι η περιφορά
του Επιταφίου στους δρόμους γύρω από

την εκκλησία, με τους πιστούς να
συνοδεύουν τον Επιτάφιο με ευλάβεια
και συγκίνηση. Η ατμόσφαιρα στους
δρόμους γίνεται βαρύτατη, με το φως
από τις λαμπάδες που κρατούν οι

πιστοί, καθώς συμβολίζουν την αναμονή
για το τελικό φως της Ανάστασης.

Η σιωπηλή προετοιμασία πριν την
ανακοίνωση της Ανάστασης

χαρακτηρίζεται από μια ιδιαίτερη
αίσθηση προσμονής και ταυτόχρονα
τρυφερότητας. Τα μεσάνυχτα όλοι
μαζεύονται στις εκκλησίες για τη
λειτουργία της Ανάστασης. Στην

σκοτεινή ατμόσφαιρα ο ιερέας ψάλλει
το «Δεύτε λάβετε φως», οι πιστοί

ανάβουν τις λαμπάδες τους με το Άγιο
Φως και βγαίνουν στο προαύλιο της
εκκλησίας για τη λειτουργία του

«Καλού Λόγου». Ο ιερέας διαβάζει το
Ευαγγέλιο της Ανάστασης και ψάλλει
θριαμβευτικά το «Χριστός Ανέστη εκ
νεκρών». Οι πιστοί ανταλλάζουν τις
ευχές «Χριστός Ανέστη – Αληθώς

Ανέστη ο Κύριος» και επιστρέφουν στα
σπίτια μεταφέροντας το Άγιος φως, το
οποίο θα κρατήσουν αναμμένο για 40
μέρες, μέχρι την Ανάληψη του Χριστού.

Από: Φωτεινή Κωστή

ΑΡΘΡΟ

Μεγάλη Εβδομάδα και Πάσχα 
                             Ήθη και έθιμα του τόπου μας

Μεγάλη Παρασκευή

Μεγάλο Σάββατο



Από: Φωτεινή Κωστή

Μεγάλη Εβδομάδα και Πάσχα 
                             Ήθη και έθιμα του τόπου μας

Έθιμα του Πάσχα στον τόπο μας
Σε πολλά μέρη  της Ελλάδας, την Μεγάλη Πέμπτη,
που είναι η μέρα που βάφονται τα αβγά μπορείτε να
δείτε απλωμένα στα μπαλκόνια, κόκκινα πανιά ή μια
κόκκινη φλοκάτη. Συμβολίζει το αίμα του Χριστού
και σηματοδοτεί την αρχή της προετοιμασίας για  τη
βραδιά της Ανάστασης.
Για τους πρώτους χριστιανούς, το αβγό ήταν
σύμβολο της Ανάστασης. Και για το λόγο αυτό ήταν
απαγορευμένη η τροφή του καθ’ όλη τη διάρκεια
της Σαρακοστής. Για τη σημασία του σήμερα είναι το
πιο δημοφιλές πασχαλινό δώρο.
Οι νοικοκυρές όχι μόνο βάφουνε τα αβγά αλλά είναι
και αρκετά εφευρετικές όταν πρόκειται για
χρώματα, και σχέδια!

Η Κυριακή του Πάσχα είναι η κορύφωση
των εορτασμών, η μέρα της

Ανάστασης, της νίκης της ζωής έναντι
στον θάνατο και της απόλυτης χαράς.

Αυτή τη μέρα, οι οικογένειες
συγκεντρώνονται και το τραπέζι γίνεται

χώρος γιορτής και τιμής στην
παράδοση. Το σούβλισμα του αρνιού ή
του κατσικιού αποτελεί ένα από τα πιο

χαρακτηριστικά έθιμα, το οποίο
συνοδεύεται από πλευρικά πιάτα όπως

κοκορέτσι, μαγειρίτσα, αυγολέμονο, και
τις παραδοσιακές πίτες της κάθε

περιοχής. Τα κόκκινα αυγά, που έχουν
δύναμη να συνδέουν το θείο με το
ανθρώπινο, διαμοιράζονται και

τσουγκρίζονται ως σύμβολο της νέας
ζωής και της αναγέννησης. Οι
εγκωμιασμοί και οι ύμνοι που

αντηχούν στις εκκλησίες παντρεύουν
την πίστη με την ομορφιά της

παράδοσης, κάνοντας την ημέρα του
Πάσχα μια αληθινή γιορτή της ζωής.

Κυριακή του Πάσχα

Ο «Θρήνος της Παναγίας» στον Επιτάφιο
Μια από τις κορυφαίες συγκινητικές στιγμές της
Μεγάλης Εβδομάδας είναι το μοιρολόι της Παναγίας,
το οποίο ψέλνουν οι πιστοί το βράδυ της Μεγάλης
Πέμπτης, κατά τον στολισμό του Επιταφίου, μέσα
στους ναούς της Κύπρου. Ο «Θρήνος της Παναγίας»
είναι ένα δημοτικό κυπριακό τραγούδι, το οποίο
συναντάμε με διάφορες παραλλαγές από τόπο σε
τόπο.
Το τραγούδι εκφράζει τον πόνο της Μητέρας του
Χριστού, εξαιτίας των Παθών και της Σταύρωσης του
Υιού της, λέγοντας ενδεικτικά τους εξής στίχους: «Άδε
μαντάτο σκοτεινόν, τζι ημέρα λυπημένη, που ήρτεν
σήμμερον σε με, την πολλοπικραμμένη. Επιάσαν τον
υιούλλη μου, τζι έμειν’ αρφανεμένη, ο κόσμος κλαίει
ουρανέ, τζι η γη σκοτεινιασμένη. Έδωσεν την
απόφασιν, για να τον ισταυρώσουν, επάνω εις τον
Γολγοθά, για να τον θανατώσουν. Μαντάτον ήρτεν
φοβερόν, στην Δέσποινα Μαρία, πως μαρτυρούν τον
γιούλλη της, δίχως καμιάν αιτία».

Το κάψιμο του ΙΟύδα
Ωστόσο, υπάρχουν και κάποια έθιμα, τα οποία δεν τα
γνωρίζουμε γιατί έχουν χαθεί μέσα στα βάθη των αιώνων. Όσο
όμως τα μαθαίνουμε τόσο συστηνόμαστε καλύτερα με τις ρίζες
μας και μέσα από αυτήν τη γνώση και τη θύμηση διατηρούμε
φυλαγμένη την ιστορία του τόπου μας και το ποιοι τελικά
είμαστε. 

Ένα από αυτά τα έθιμα που σύμφωνα μρ τον Βυζαντινολόγο
Χριστόδουλο Χατζηχριστοδούλου είναι το κάψιμο του Ιούδα,
όχι όμως όπως συνηθίζεται μέχρι σήμερα στις λαμπρατζιές,
αλλά κάτι τελείως διαφορετικό. Όπως εξηγεί ο κ.
Χατζηχριστοδούλου, οι πιστοί το βράδυ του Μεγάλου
Σαββάτου έδεναν το ομοίωμα του Ιούδα στα κάγκελα της
εκκλησίας του Αγίου Κασσιανού στην εντός των τειχών Λευκωσία
και το έκαιγαν. Σύμφωνα με τον κ. Χατζηχριστοδούλου,
πρόκειται για ένα πασχαλινό έθιμο, το οποίο προέρχεται από
τα βάθη των αιώνων και πλέον δεν υλοποιείται. Συγκεκριμένα,
ο Ιούδας ήταν ομοίωμα ανθρωπίνων διαστάσεων, ντυμένο με
εύφλεκτα υλικά και καιγόταν στην παρουσία πλήθους κόσμου,
στο προαύλιο του ναού.

Μάλιστα στο βιβλίο της Magda Ohnefalsch-Richter, με τίτλο
«Ελληνικά ήθη και έθιμα στην Κύπρο», Έκδοσης του Πολιτιστικού
Κέντρου της Λαϊκής Τράπεζας σε μετάφραση και επιμέλεια της Άννας
Μαραγκού, αναφέρεται ότι, στο πλαίσιο του εθίμου της πυράς του
Ιούδα, υπήρξε ανταγωνισμός των ενοριών για το ποια εκκλησία θα
βρει τον πιο ευφάνταστο τρόπο για να πυρπολήσει τον Ιούδα.
Ref:
https://simerini.sigmalive.com/article/2023/4/9/ksekhasmena-
kai-me-paskhalina-ethima-sten-kupro



Τα σχολεία μας
γιορτάζουν



                   Ήρθ’ η Πασχαλιά λένε τα πουλιά                         
                    πάνω στα κλαδάκια. 
                    Ήρθ’ η Πασχαλιά λένε όλο χαρά 
                    και τα λουλουδάκια 
                    Ήρθ’ η Πασχαλιά λένε όλο χαρά 
                    και τα λουλουδάκια 

                    Ήρθ’ η Πασχαλιά λένε όλο χαρά                             
                    και τα λουλουδάκια 
                    Ήρθ΄ η Πασχαλιά και τσουγκρίζει αυγά                   
                    το καλό παιδάκι 
                    Ήρθ΄ η Πασχαλιά και τσουγκρίζει αυγά
                    το καλό παιδάκι.                                                    

Οι μαθητές μας γεμάτοι  ενθουσιασμό
έφτιαξαν πασχαλινές  λαμπάδες ,  με
διάφορα υλικά και  χρώματα,  γ ια να
λάβουν και  να μεταφέρουν στα σπίτ ια
τους το Άγιο Φως.
Ο ανοιξ ιάτικος καιρός συνέβαλε
καταπληκτικά για μια βόλτα στο πάρκο
όπου τα παιδιά συμμετείχαν σε
δραστηριότητες και  κατέγραψαν
λεξούλες για το Πάσχα.
Ευχάριστη έκπληξη τα περίμενε στο
τελευταίο μάθημα,  όπου τους
μοιράστηκαν καλαθάκια με
σοκολατένια αυγά!

CHRIST THE SAVIOUR  ΕΠΣ



Πασχαλινές  Δραστηριότητες στο
Σχολείο της Αγίας Τριάδας Μπέρμιγχαμ
Με ιδ ια ίτερη χαρά και  ενθουσιασμό,  το
σχολείο της Αγίας Τριάδας Μπέρμιγχαμ
γιόρτασε το Άγιο Πάσχα με μια σε ιρά
από δημιουργικές  και  παιδαγωγικές
δραστηριότητες που έφεραν το πνεύμα
της Ανάστασης πιο κοντά στους μικρούς
μαθητές μας.
Τα παιδιά συμμετείχαν σε εργαστήρια
κατασκευής πασχαλινών καρτών και
λαμπάδων, έμαθαν για τα έθιμα του
Πάσχα μέσα από αφηγήσε ις  και
παρουσιάσε ις .  Ιδ ια ίτερα ξεχωριστή
στιγμή ήταν το κυνήγι  πασχαλινών
αυγών στην αυλή του σχολείου,  γεμάτο
χαμόγελα και  ενθουσιασμό!
Η εκπαιδευτική ομάδα του σχολείου
θέλει  να ευχαριστήσε ι  θερμά τους
γονείς  και  όλους όσοι  συνέβαλαν στην
επιτυχία των εκδηλώσεων. Ευχόμαστε
σε όλους Καλή Ανάσταση και  Καλό
Πάσχα,  με υγεία,  αγάπη και  ελπίδα.

AGIA TRIADA BIRMINGHAMΕΠΣ



WESTON SUPER-MAREΕΠΣ

Το Σάββατο 5 Απριλίου
πραγματοποιήθηκε με μεγάλη

επιτυχία το πασχαλινό μας
εργαστήρι !  Τα παιδιά ε ίχαν την

ευκαιρία να δημιουργήσουν
όμορφες πασχαλινές  κατασκευές και

καλαθάκια,  να βάψουν τα δικά
τους αυγά και  να διακοσμήσουν τ ις

λαμπάδες τους με φαντασία και
χρώματα.

Η γιορτινή ατμόσφαιρα
ολοκληρώθηκε με τον διαγωνισμό

καλύτερου πασχαλινού καπέλου,  όπου
πρωτοτύπησαν μικροί  και  μεγάλοι  με

τις  δημιουργίες  τους !
Ευχαριστούμε όλους όσοι  συμμετείχαν

και  έδωσαν ζωή στο εργαστήρι  μας.
Καλό Πάσχα και  Καλή Ανάσταση σε

όλους !  🐣🌸

Πασχαλινό Εργαστήρι



BIGHTON SCHOOL OF THE HOLY TRINITYΕΠΣ

Το Σάββατο 5 Απριλίου, το σχολείο μας
γέμισε με χρώματα, αρώματα και

δημιουργία, μέσα από δύο ξεχωριστά
πασχαλινά εργαστήρια.

🔸 Στο πρώτο εργαστήριο, τα παιδιά –
με τη βοήθεια των δασκάλων τους –
ετοίμασαν και έψησαν παραδοσιακά

πασχαλινά κουλουράκια, γεμίζοντας τον
χώρο με ευωδιές και χαμόγελα.

🔸 Στο δεύτερο εργαστήριο, είχαν την
ευκαιρία να συμμετάσχουν σε ένα υπέροχο
ταξίδι στη φαντασία και την τέχνη, μαζί

με τη βραβευμένη εικονογράφο Vivi
Markaos Heima.

 Μαζί της, σχεδίασαν και ζωγράφισαν τους
δικούς τους πασχαλινούς ήρωες, δίνοντας
χρώμα και ζωή στις δημιουργίες τους.
Στην απογευματινή συνεδρία, είχαμε τη
χαρά να συμμετάσχει διαδικτυακά και το
Greek Sl of New, κάνοντάς μας

όλους μια μεγάλη, ενωμένη παρέα.
Ευχαριστούμε θερμά όλους για τη
συνεργασία και τη συμμετοχή!
Καλό Πάσχα με υγεία και αγάπη!

Πασχαλινά Εργαστήρια



Το Σάββατο 12 Απριλίου,  τα παιδιά του σχολείου
του ΕΠΣ Αγίου Ξενοφώντα και  Αγίου Νικολάου
Λέστερ βίωσαν μια υπέροχη πασχαλινή εμπειρία
γεμάτη χαρά, δημιουργία και  παράδοση.  Μέσα σε
ένα ζεστό και  εορταστικό κλίμα,  γνώρισαν τα
ελληνικά πασχαλινά έθιμα και  έμαθαν για τη
σημασία της Μεγάλης Εβδομάδας μέσα από
ιστορίες ,  συζήτηση και  β ιωματική μάθηση.
Η μέρα ξεκίνησε με επίσκεψη στην εκκλησία της
κοινότητας,  όπου τα παιδιά ε ίχαν την ευκαιρία να
δουν από κοντά τον στολισμό του ναού,  να
ανάψουν ένα κεράκι  και  να ακούσουν για τα
γεγονότα που τιμά η Ορθοδοξία τ ις  Άγιες  αυτές
ημέρες.

Στη συνέχεια,  το σχολείο μεταμορφώθηκε σε
εργαστήρι  χαράς!  Οι  μ ικροί  μας φίλοι  έφτιαξαν τα
δικά τους πασχαλινά καλαθάκια,  έβαψαν
πολύχρωμα αυγουλάκια και  δημιούργησαν κάρτες
γεμάτες ευχές και  αγάπη. Με φαντασία και  κέφι ,
ο ι  πασχαλινές  κατασκευές γέμισαν το χώρο με
ανοιξ ιάτικα χρώματα και  παιδικά χαμόγελα.
Ήταν μια ημέρα γεμάτη ουσία και  συναίσθημα —
μια ευκαιρία για τα παιδιά να συνδεθούν με την
ελληνική τους ταυτότητα,  να καλλιεργήσουν το
θρησκευτικό τους συναίσθημα και  να
δημιουργήσουν όμορφες αναμνήσε ις  παρέα με τους
φίλους και  τους δασκάλους τους.
Καλό Πάσχα και  Καλή Ανάσταση σε όλους !

ST. XENOPHON & ST NICHOLAS 
                 LEICESTERΕΠΣ



Τα παιδιά του Αγίου Ελευθερίου στο Λέυτον είχαν την ευκαιρία να ζήσουν μια ξεχωριστή εμπειρία, γεμάτη χρώματα,
παράδοση και δημιουργικότητα. Μαζί με τους εκπαιδευτικούς τους και υπό την καθοδήγηση του διευθυντή του

σχολείου, κυρίου Ματθαίου Βενετσάνου, συμμετείχαν σε μια όμορφη δράση αφιερωμένη στο Πάσχα και τα πλούσια
έθιμά του.

Κατά τη διάρκεια της ημέρας, τα παιδιά έμαθαν για την Αγία και Μεγάλη Εβδομάδα, συζήτησαν για τα πασχαλινά
έθιμα του τόπου μας και αντάλλαξαν ιστορίες και εμπειρίες από το πώς βιώνουν το Πάσχα στις οικογένειές τους. Ήταν
μια υπέροχη ευκαιρία όχι μόνο να ενισχύσουν τη γνώση τους για την παράδοση, αλλά και να νιώσουν πιο κοντά στις

ρίζες και την πολιτιστική τους ταυτότητα.
Ακολούθησε ένα εργαστήρι δημιουργίας, όπου οι μικροί μαθητές, με πολύ ενθουσιασμό και φαντασία, έφτιαξαν

πασχαλινές κατασκευές – κάρτες, αυγουλάκια, στολίδια και διάφορες χειροτεχνίες εμπνευσμένες από τα σύμβολα του
Πάσχα.

Ωστόσο, η στιγμή που ξεχώρισε και ενθουσίασε μικρούς και μεγάλους ήταν η διακόσμηση των πασχαλινών
λαμπάδων. Χρησιμοποιώντας χρώματα, κορδέλες, λουλούδια και άλλα υλικά, τα παιδιά δημιούργησαν μοναδικές,

πολύχρωμες λαμπάδες, η καθεμία με το δικό της ξεχωριστό στυλ. Το αποτέλεσμα ήταν πραγματικά εντυπωσιακό και
απέδειξε πόση φαντασία και δημιουργικότητα μπορούν να ξεδιπλώσουν όταν τους δίνεται ο χώρος να εκφραστούν.
Η δράση αυτή αποτέλεσε μια γιορτή χαράς, μάθησης και σύνδεσης με τις παραδόσεις, αφήνοντας σε όλους όμορφες

αναμνήσεις και την προσμονή για το επόμενο δημιουργικό ταξίδι.

Πασχαλινές δημιουργίες

ΆΓΙΟΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ LEYTONΆΓΙΟΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ LEYTONΕΠΣ



ΑΓΙΟΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΛΟΥΤΟΝΑΓΙΟΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΛΟΥΤΟΝ

MILTON KEYNESMILTON KEYNES

e steile mou fotos 

Πασχαλινές δημιουργίες

ΕΠΣ

ΕΠΣ



ΑΓΙΟΣ
ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΟΝΑΣ



ΕΠΣ 
WINDSOR

Καλό Πάσχα και Καλή Ανάσταση
από Windsor



ΕΠΣ 
QUEENSWELL



ΕΠΣ COVENTRY 

Αυτή τη χρονιά, το σχολείο μας διοργάνωσε
ένα μοναδικό Πασχαλινό εργαστήρι που
ενθουσίασε όλα τα παιδιά. Ήταν γεμάτο
δημιουργικές δραστηριότητες, που μας

έδωσαν την ευκαιρία να μιλήσουμε για τα
ήθη και τα έθιμα του Πάσχα.

Η ημέρα μας ξεκίνησε με την παρασκευή
παραδοσιακών κουλουριώνν. Οι μαθητές, με
μεγάλη διάθεση δημιούργησαν νόστιμα
κουλουράκια και γέμισαν το σχολείο με
υπέροχες μυρωδιές. Ακολούθησε το βάψιμο
των αυγών. Βάψαμε πολύχρωμα αυγά που
κάθε χρόνο στολίζουν το Πασχαλινό μας

τραπέζι.

Μετά από αυτές τις δραστηριότητες, μιλήσαμε
για τα ήθη και τα έθιμα του Πάσχα. Οι

μαθητές μοιράστηκαν τις προσωπικές τους
εμπειρίες και οικογενειακές παραδόσεις,
κατανοώντας πόσο σημαντική είναι η
κουλτούρα μας και πώς διασώζονται οι
παραδόσεις από γενιά σε γενιά.  Έπειτα, η
πιο όμορφη στιγμή της μέρας ήταν η

επίσκεψή μας στην εκκλησία.

Τέλος, με πολύ κέφι, φτιάξαμε λαμπάδες
αλλά και καλαθάκια για να τα στολίσουμε τα
αυγά και τα κουλουράκια μας. Η ημέρα αυτή
ήταν πραγματικά μαγική και γεμάτη με

κέφι, γέλιο και δημιουργικότητα.
Ευχαριστούμε όλους τους δασκάλους και τους
μαθητές που συμμετείχαν και έκαναν αυτό
το workop αξέχαστο. Ανυπομονούμε για

το επόμενο Πάσχα και τις νέες μας
δημιουργίες!



ΑΕΠΣ FINCHLEY
Οι μαθητές του Finchley πέρασαν μια
υπέροχη και εορταστική ημέρα, γεμάτη χαρά
και όμορφες εκπλήξεις που διοργανώθηκαν
από το σχολείο, λίγο πριν την έναρξη των
πασχαλινών διακοπών.
 Τις τάξεις επισκέφθηκε το Πασχαλινό
Λαγουδάκι, σκορπίζοντας χαμόγελα, ευχές
και σοκολατένια πασχαλινά αυγά σε όλα τα
παιδιά. Ήταν μια ημέρα που άφησε στις
καρδιές όλων μοναδικές αναμνήσεις και την
προσμονή για τις όμορφες στιγμές των
διακοπών που ακολουθούν.



Καλή ΑνάστασηΚαλή Ανάσταση
Η Προϊστάμενη της ΚΕΑ, κ. Μαρία Λοή,Η Προϊστάμενη της ΚΕΑ, κ. Μαρία Λοή,

και οι εκπαιδευτικοί της ΚΕΑ εύχονταικαι οι εκπαιδευτικοί της ΚΕΑ εύχονται

το Άγιο Φως της Αναστάσεως τουτο Άγιο Φως της Αναστάσεως του

Κυρίου να φέρει ελπίδα και αισιοδοξίαΚυρίου να φέρει ελπίδα και αισιοδοξία

στις καρδιές μας!στις καρδιές μας!

Καλό και ευλογημένο Πάσχα.Καλό και ευλογημένο Πάσχα.


